
 
 

 

 

 

 

Konference „900 let kláštera v Kladrubech“ 
1. cirkulář a žádost o příspěvky 

 
Kladrubský klášter založený knížetem Vladislavem I. roku 1115 představoval během své 670 let 
dlouhé existence jeden z klíčových průsečíků tradice, kultury, duchovního i společenského života 
západních Čech. Po svém zrušení klášter zůstal mimořádným památkovým areálem, který se po 
dlouhých destiletích opomíjení a devastace dnes vrací na oprávněné výsluní zájmu odborné i laické 
veřejnosti. Je až s podivem, jak obrovský dluh v poznání uměleckého a historického významu 
kladrubského kláštera jsme zdědili po předchozích generacích. Kromě některých otázek 
středověkého vývoje kláštera a samozřejmě kromě „fenoménu Santini“ byla dalším aspektům 
kladrubských dějin dosud věnována pozornost nahodile a nesystematicky.  

 
Nastávající jubileum kladrubské fundace nabízí jedinečnou možnost prozkoumat široké 

spektrum otázek, jejichž těžištěm je klášterní instituce, benediktýnská řádová historie a dějiny 
západočeského regionu. Konference si klade za cíl vůbec poprvé shrnout aktuální stav výzkumu 
kladrubské problematiky a přestavit jeho výsledky v celé předpokládané tématické a metodické 
rozmanitosti, počínaje příspěvky archeologickými, přes dějiny architektury, umění a uměleckého 
řemesla, výzkum historické role kláštera jako instituce v jednotlivých etapách jeho existence, otázky 
benediktýnské spirituality až po dějiny památkové obnovy a hledání nového využití areálu Národní 
kulturní památky.   

 
Konference se uskuteční v areálu Národní kulturní památky Klášter Kladruby 22.–25. června 

2015. Dovolujeme si Vás jménem organizátorů a partnerů konference požádat o příspěvek na 
některé z výše uvedených témat. Příhlášky na konferenci s předběžným názvem příspěvku a 
stručnou anotací zasílejte prosím na adresu 900letkladrub@seznam.cz  do 28. února 2015. 
Konferenční příspěvky budou publikovány v recenzované odborné knize. Přípravný odborný výbor 
konference si vyhrazuje právo příspěvek odmítnout nebo navrhnout autorovi úpravu jeho zaměření. 

 
Doufáme, že se chystaná konference stane vyvrcholením oslavy kladrubského jubilea a že 

bude částečnou splátkou dluhu, které vůči dějinám kláštera a dějinám benediktýnů v Čechách 
pociťujeme.  

 
              Za přípravný výbor konference: 

 
 
 
Mgr. Petr Pavelec, PhD., ředitel územní památkové správy v Českých Budějovicích 
Prof. PhDr. Petr Sommer, DSc., ředitel Centra medievistických studií Akademie věd České Republiky a 
Univerzity Karlovy v Praze 
Ing. arch. Zdeněk Chudárek, Národní památkový ústav, generální ředitelství Praha 
Doc. Mgr. Karel Nováček, PhD., Katedra archeologie, Západočeská univerzita v Plzni 
Ing. Milan Zoubek, vedoucí správy objektu NKP Klášter Kladruby 


